



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
21-23 февраля 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре планируют метить оленей с помощью радиоошейников
- На Таймыре началась регистрация на экстремальный заплыв по Енисею

2. СМИ о городе Дудинке:

- Директор кинодосугового центра «Арктика» отмечен на федеральном уровне
- В Дудинке подвели итоги турнира памяти Ивана Надера
- В Дудинке ресторатор Siberia и столовая Адамант готовили блюда из небезопасных продуктов

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильск с визитом прибыл министр природных ресурсов и экологии России
- В январе мошенники обманули норильчан более чем на 15 миллионов рублей

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае стартовала кадровая программа для участников СВО
- В крае за год цены на продукты выросли на 10,2%
- Мошенники с начала года выманили у жителей края почти 300 млн рублей

5. СМИ о России:

- "Страна гордится вами": Путин наградил в Кремле бойцов СВО, Героев России
- Путин пообещал поддержку отечественным производителям при возвращении иностранных компаний в Россию
- Рябков: встреча дипломатов РФ и США пройдет в конце следующей недели
- В Кремле отметили высокую поддержку Путина среди населения
- Россию победить невозможно, пока она едина, заявил Медведев
- В МВД предупредили о новых фишинговых рассылках
- «Родился, потерпел, умер»: Росстат подсчитал убыль населения в «Год Семьи»

6. СВО:

- Армия России освободила ещё два населенных пункта в ДНР
- ВС РФ за неделю нанесли 11 групповых ударов по инфраструктуре ВПК Украины

7. Разное

- Россию спас ее главный союзник

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Таймыре планируют метить оленей с помощью радиоошейников

Фонд «Природа и люди» намерен метить с помощью радиоошейников диких северных оленей на Таймыре, численность которых сократилась в четыре раза за 20 лет, это поможет отследить пути миграции и обеспечить защиту от браконьеров, сообщает РИА Новости.

В 2024 году животное включили в перечень приоритетных видов, для которых должны приниматься специальные меры по охране и восстановлению численности в рамках национального проекта «Экологическое благополучие».

«Наш фонд занимается сохранением дикого северного оленя на полуострове Таймыр, где популяция сократилась с одного миллиона особей в конце 1990-х годов до 250 тысяч в 2019-м», – рассказала руководитель программы по сохранению животного мира фонда «Природа и люди» Ирина Онуфрениа.

По ее словам, в последние десятилетия ученые фиксируют стремительное сокращение численности оленя почти на всей его территории обитания в России, одна из его основных причин – нелегальный промысел.

«Второй фактор, влияющий на падение численности, – климатические изменения. Ранние заморозки или рано вскрывающиеся реки, волны аномальной жары и, как следствие, пожары ведут к смещению сроков и путей миграции диких северных оленей, меняется их кормовая база, а места отела смещаются на юг Таймыра», – пояснила Ирина Онуфрениа.

По ее словам, во время весенних миграций на север олени теперь не могут перейти реки по льду, как раньше, и вынуждены с трудом переплывать их. Во время таких переправ гибнет большое число беременных самок и неокрепших телят.

«Мы планируем метить оленей радиоошейниками российского производства, чтобы отследить пути миграции, что поможет обеспечить дополнительную защиту для наиболее важных участков миграционного пути, в том числе защитить от браконьеров переправы через реки», – добавила Ирина Онуфрениа.

«Таймырский телеграф»

На Таймыре началась регистрация на экстремальный заплыв по Енисею

На Таймыре открылась регистрация участников на экстремальный заплыв по Енисею X-Waters 2025. В этом году он запланирован на 2 августа.

Пятый юбилейный заплыв, как ожидается, привлечёт рекордное число участников. Спортсменам предстоит преодолеть различные дистанции. На выбор несколько маршрутов: короткие — 100 или 500 метров, и более длинные — 3 или 12 километров. 24 мая состоится отборочный заплыв для формирования таймырской команды. Предполагается, что в сборную войдут до 30 северян.

Вести-Красноярск

2. СМИ о городе Дудинке

Директор кинодосугового центра «Арктика» отмечен на федеральном уровне

Распоряжением Президента Российской Федерации Владимира Путина директор кинодосугового центра «Арктика» Сергей Жиганов удостоен Благодарности Президента Российской Федерации за заслуги в области культуры и искусства и за многолетнюю творческую деятельность.

Сергей Федорович Жиганов — человек, родившийся и выросший в Дудинке, посвятивший всю свою жизнь Таймыру. Его основная трудовая деятельность связана со сферой культуры. Более десяти лет Сергей Федорович отдал педагогической работе в Дудинской городской детской школе искусств, состоявшись как преподаватель по классу гитары. Природные данные и музыкальная грамотность позволили ему творчески реализоваться и как вокалисту, участнику многих праздничных концертных программ и творческих проектов, и как высокопрофессиональному консультанту организаторов культурно-массовых мероприятий различных уровней. В составе творческих групп он

многократно выступал в отдаленных поселках Таймыра и промысловых точках рыбаков и оленеводов. Подходя к своей работе с вдохновением, всегда искал интересные материалы и новые способы их представления, а также активно пропагандировал культуру малочисленных коренных народов Таймыра.

С 2003 года Сергей Жиганов возглавляет кинодосуговый центр «Арктика», с момента создания учреждения. Во многом благодаря профессионализму и неутомимой энергии культработника, «Арктика» является не только единственным на территории Таймыра учреждением, осуществляющим кинопоказ, но и высокотехнологичным многофункциональным культурным центром, оказывающим разнообразный спектр услуг для населения всех возрастных и социальных групп — от киберспорта до гастролей известных российских артистов. Под руководством Сергея Федоровича сформирован сильный творческий коллектив, способный решать самые трудные задачи.

В наградном портфолио Сергея Федоровича значатся следующие достижения: Благодарность Губернатора Красноярского края, Благодарственное письмо Законодательного Собрания Красноярского края, Почетная грамота Губернатора Красноярского края, а также Почетный знак «За заслуги перед Таймыром», звание «Заслуженный работник Таймыра» и другие награды органов местного самоуправления.

В Дудинке подвели итоги турнира памяти Ивана Надера

В Дудинке подвели итоги турнира памяти Ивана Надера. С 18 по 19 февраля в Доме физической культуры имени В. К. Крауса проходил открытый чемпионат и первенство Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по спортивной акробатике, посвященный памяти ветерана Великой Отечественной войны Ивана Николаевича Надера.

В соревнованиях приняли участие свыше 100 спортсменов из Дудинки из Норильска. В их числе — 61 акробат Спортивной школы по национальным видам спорта им. А. Г. Кизима и 40 воспитанников отделения спортивной акробатики норильской Детско-юношеской спортивной школы № 2.

С напутственными словами к участникам соревнований обратились временно исполняющий полномочия главы Таймыра Павел Томчик, председатель районного Совета депутатов Владимир Шишов и исполняющий обязанности Главы города Дудинки Владимир Подобед, пожелавшие акробатам и их тренерам спортивной удачи и отличных результатов.

В своей речи Владимир Подобед отметил, что данный чемпионат — это больше, чем просто спортивное мероприятие. «Это дань уважения герою и всем тем, кто не вернулся с Великой Отечественной войны. Это возможность почтить их память достойными результатами и проявить свои лучшие качества: силу духа, волю к победе, упорство в достижении цели. Участникам соревнований я желаю показать все, на что вы способны! Пусть каждый ваш выход на ковер будет наполнен энергией, страстью и стремлением к совершенству. Судьям — честного и объективного судейства. Болельщикам — ярких эмоций и незабываемых впечатлений. Пусть дух соперничества будет благородным, а победы — заслуженными!», — сказал Владимир Вячеславович.

Результаты соревнований продемонстрировали следующие достижения: команда Дудинки завоевала 59 медалей, включая 42 золотых, 10 серебряных и семь бронзовых. В копилке норильской команды 40 медалей, среди которых три золотые, 25 серебряных и 12 бронзовых.

В Дудинке рестобар Siberia и столовая Адамант готовили блюда из небезопасных продуктов

Россельхознадзор по Красноярскому краю выдал предостережение владельцам ресторана Siberia (ООО "Северный дракон") и столовой Адамант (ООО "Адамант") в Дудинке. В этих точках общественного питания специалисты обнаружили серьезные нарушения - не оформляются совсем или оформляются только на часть продукции ветеринарные сопроводительные документы.

Это означает, что на столы гостям здесь подают блюда, приготовленные из продуктов, которые могут быть небезопасны.

Нарушения найдены не только в Дудинке. Не прошли проверку кафе и бистро в Красноярске (Шаурмидзе, Bloom Coffee, Мир), Курагино (МегаGrill, Шаурма Денер) и Минусинске (У Татьяны).

С начала текущего года специалисты выявили 36 предприятий общепита, которые готовят блюда из мяса, качество и безопасность которого не подтверждены.

Северный Край

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В Норильск с визитом прибыл министр природных ресурсов и экологии России

Александр Козлов посетил операционный центр Заполярного филиала компании для демонстрации системы мониторинга воздуха, побывал в плавцехе НМЗ, а также в цехе производства и нейтрализации серной кислоты, оценив работу «Серной программы».

...«Норильск включен в список 12 городов, в которых по поручению президента России реализуется программа «Чистый воздух». Она предполагает установку совершенно нового оборудования, которое будет очищать выбросы от промышленных производств. В Норильске, ни для кого не секрет, комбинат является градообразующим предприятием, но при этом и основным загрязнителем. Мы были здесь в 2021 году и обсуждали «Серную программу», присутствовали при закладке фундамента. За этот небольшой промежуток времени построен комплекс, который позволяет выводить из воздуха большой объем диоксида серы. Наши коллеги из Росприроднадзора провели оценку оборудования и подтвердили его эффективность. Наша задача в течение 2025 года удостовериться, что почти 400 тысяч тонн диоксида серы больше воздух не выбрасывается. То есть верифицировать результат работы, которую проделала компания «Норникель», организовать проверку данных, о которых нам докладывает компания», – отметил Александр Козлов.

...Крупное производство сказывается не только на воздухе, потому важно мониторить и другие возможные последствия – например, разморозку грунтов. Министр напомнил, что компания вместе с городом благодаря установленному оборудованию контролирует состояние нулевых циклов больше 200 зданий и сооружений. А всего автоматический и ручной мониторинг ведется на 1200 объектах. Полученные данные передаются в Арктический и антарктический научно-исследовательский институт, также вовлечены в изучение вузы Красноярского края и Заполярный госуниверситет, отметил министр:

«Такое взаимодействие с наукой позволяет прогнозировать разморозку грунтов к 2050 году и даже далее, планировать жизнедеятельность людей на территории, текущую работу и модернизацию системы жилищно-коммунального хозяйства, зданий, промышленных объектов, которые рассчитаны на десятилетия работы»...

«Таймырский телеграф»

В январе мошенники обманули норильчан более чем на 15 миллионов рублей

В числе самых популярных схем обмана переписка в мессенджерах с потенциальными жертвами от имени руководителей, служб безопасности и прочих должностных лиц, наделенных властью.

Напомним, что к IT-преступлениям относятся: распространение вредоносных программ, взлом паролей, кража номеров банковских карт и других реквизитов, фишинг – вид обмана, с помощью которого преступники получают в личное пользование идентификационные данные пользователей, распространение противоправной информации через интернет, вредоносное вмешательство через компьютерные сети в работу различных систем и так далее.

«В последнее время преступники довольно часто пишут норильчанам от имени работодателей. Сообщения об этом регулярно поступают в полицию, как от рядовых горожан, так и от сотрудников администрации. Цель мошенников одна – выманить деньги и, к сожалению, им это удается. Переписка с аферистами в большинстве случаев заканчивается потерей денег. В числе пострадавших как обычные, рядовые горожане, так и руководящий состав. Так, например, среди пострадавших от действий аферистов есть и специалисты администрации города, и руководители компании и различных предприятий. Только за январь

этого года зарегистрировано 82 преступления с использованием IT-технологий. Сумма ущерба составила более 15 миллионов рублей», – рассказал Вадим Королев, начальник отдела МВД России по городу Норильску.

Для сравнения в январе 2024 года было зарегистрировано 65 IT-преступлений, а сумма ущерба причиненного норильчанам мошенническими действиями составила 23,5 миллиона рублей.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае стартовала кадровая программа для участников СВО

В Красноярском крае стартовала кадровая программа для участников и ветеранов СВО, сообщил в своём телеграм-канале губернатор края Михаил Котюков.

Они смогут получить управленческие навыки и получить работу в органах власти и государственных учреждениях. Обязательные требования – наличие высшего образования и отсутствие судимости.

Для отбора необходимо зарегистрироваться на сайте сибирский-характер.рф и пройти последующие этапы отбора. Обучение начнётся в сентябре.

Горновости

В крае за год цены на продукты выросли на 10,2%

В январе 2025 года по сравнению с предыдущим месяцем индекс потребительских цен в Красноярском крае составил 101,4%. Как сообщает Красноярскстат, на продовольствие – 101,67%, на непродовольственные товары – 100,74%, услуги – 101,93%. Больше всего подорожали овощи, масла, жиры, алкоголь, парфюмерия, косметика, телерадиотовары.

По сравнению с январем 2024 года индекс потребительских цен составил 110,14%, в том числе на продовольственные товары – 110,59%, непродовольственные товары – 106,41%, услуги – 114,05%.

«Таймырский телеграф»

Мошенники с начала года выманили у жителей края почти 300 млн рублей

С начала года мошенники обманули 1161 жителя Красноярского края. Об этом рассказали в прокуратуре.

Причинённый ущерб — 279 млн 815 тыс 946 рублей. Процент раскрываемости таких преступлений — 15,8 %. То есть раскрыто 146 преступлений из них. В суды Красноярского края направлено 10 уголовных дел о преступлениях мошенников.

Гражданам напоминают о внимательности и бдительности. Способы обмана становятся всё хитрее.

Сибновости

5. СМИ о России

"Страна гордится вами": Путин наградил в Кремле бойцов СВО, Героев России

Президент России Владимир Путин в День защитника Отечества в Кремле вручил медали "Золотая звезда" 11 военнослужащим. Все они удостоены звания Героя России. Российский лидер подчеркнул, что страна гордится участниками СВО, их вкладом в дело защиты Родины.

"Участники специальной военной операции верны славным заветам наших отцов, дедов, прадедов. Проявляя мужество, вы стоите на страже России, отважно боритесь за правду и справедливость, за мир, будущее нашего народа", - сказал он в ходе церемонии.

Путин отметил, что все бойцы по праву удостоены этого высокого звания. "Ваша служба связана с решением боевых задач, с продвижением наших войск на самых сложных рубежах и стратегических направлениях. Она сопряжена с огромным риском и высочайшей

ответственностью за личный состав вверенных вам подразделений, за ваших боевых товарищей, за мирных жителей наших городов и сел", - сказал он.

Путин подчеркнул, что благодаря усилиям военных Россия достигает своих целей в спецоперации. "Страна гордится вами, вашими подвигами, вашим вкладом в дело защиты Отечества. Спасибо вам за доблесть, самоотверженность, за верность долгу и любовь к Отчизне", - подчеркнул он.

Среди награждаемых - майор Евгений Белецкий, ефрейтор Марк Белопухов, генерал-майор Андрей Буйлов, младший сержант Андрей Григорьев. Также награду из рук президента получают подполковники Иван Гудков и Андрей Николюк, лейтенант Александр Пузанов, младший сержант Владимир Сафронов. Помимо них, высшего звания удостоены подполковник Антон Струев, майоры Росгвардии Марат Тибилев и Андрей Филоненко.

Отметим, что Григорьев из Якутии с позывным Тута прославился тем, что победил военнослужащего Вооруженных сил Украины (ВСУ) в рукопашном бою. Видео было снято осенью прошлого года нашлемной камерой противника во время попытки ВСУ отбить село Трудовое в ДНР. Как рассказывал сам Григорьев, во время схватки он понимал, что живым из нее выйдет либо противник, либо он сам. После боя он еще несколько дней пробыл в тылу врага и уничтожил несколько военнослужащих противника, бронетехнику, взорвал склад боеприпасов. Затем выбрался к своим подразделениям.

После церемонии Путин поблагодарил от имени российского народа и России всех бойцов "за ратный труд и подвиги". Президент также вместе с героями России поднял бокал шампанского.

Российская газета

Путин пообещал поддержку отечественным производителям при возвращении иностранных компаний в Россию

Антироссийские санкции сыграли для РФ стимулирующую роль, в том числе для развития отечественной науки и высокотехнологичной промышленности. Как заявил президент РФ Владимир Путин, достигнутые результаты должны быть улучшены и защищены при возвращении на российский рынок иностранных компаний.

«Внешние проблемы, санкции, при всех вызовах и сложностях для нас, сыграли важную стимулирующую роль. Российские компании все чаще обращаются к нашим ученым и такую помощь от них получают, причем отечественные решения часто оказываются эффективнее зарубежных аналогов», – сказал Путин на пленарной сессии Форума будущих технологий.

При этом глава государства подчеркнул, что Россия должна обеспечить национальным производителям преимущества в случае возвращения на отечественный рынок иностранных брендов. По его словам, сделать это надо аккуратно с соблюдением требований Всемирной торговой организации (ВТО).

«Я прошу правительство подумать над тем, как нам отрегулировать взаимодействие наших предприятий и предприятий наших конкурентов, с тем чтобы обеспечить национальным производителям определенные преимущества. Да, в рамках ВТО. Но, тем не менее, нам же создали определенные трудности. И мы можем соответствующим образом отрегулировать возвращение на наш рынок тех, кто хочет вернуться. Создавая и оставляя преимущества для собственных производителей. Надо сделать это тонко, аккуратно. Но нужно сделать обязательно», – пояснил президент.

РИА «Новый День»

Рябков: встреча дипломатов РФ и США пройдет в конце следующей недели

Встреча глав департаментов внешнеполитических ведомств России и США состоится в ближайшие две недели. Об этом сообщил заместитель министра иностранных дел Сергей Рябков.

Отмечается, что Россия открыта к контактам с американской стороной, в частности, по раздражителям в двусторонних отношениях. "Ждем реального прогресса, когда пройдет встреча, запланированная на конец начинающейся недели", – заявил Рябков.

Ранее Сергей Рябков сообщил, что подготовка к встрече президентов России и США Владимира Путина и Дональда Трампа началась, но процесс пока на ранней стадии. Он подчеркнул, что для проведения саммита необходима интенсивная подготовка. Одним из ключевых этапов в этом направлении стала встреча делегаций двух стран в Эр-Рияде 18 февраля.

Вести

В Кремле отметили высокую поддержку Путина среди населения

Президент России максимально далек от популизма, но при этом у него высокий уровень поддержки среди населения. Об этом заявил официальный представитель Кремля Дмитрий Песков автору и соведущему программы "Москва. Кремль. Путин" Павлу Зарубину.

Дмитрий Песков считает, что Владимир Путин последователен в своем подходе.

"Он не менее уникальный президент, чем Дональд Трамп. Это президент, который находится во власти 25 лет и уровень поддержки населения которого беспрецедентно зашкаливает, кто бы что бы ни говорил. И президент, консолидация общества вокруг которого тоже абсолютно, ну, трудно вообразима, наверное, в современном мире. Это при том, что это президент, который абсолютно далек от популизма", – сказал Песков.

78,3% россиян доверяют президенту РФ Владимиру Путину, рейтинг действующего главы государства вырос на 1,2 процентных пункта за неделю, следует из опроса ВЦИОМ.

Вести

Россию победить невозможно, пока она едина, заявил Медведев

Победить Россию невозможно, пока она едина, заявил председатель партии "Единая Россия" Дмитрий Медведев.

"Только когда на нашу страну посыпались неприятности, когда нашим людям пришлось объединиться для защиты отечества, мы снова стали единым народом... Когда мы едины, победить Россию невозможно", - сказал он на встрече руководства партии с ветеранами боевых действий разных поколений.

Медведев в пятницу в Музее Победы провел встречу с ветеранами боевых действий разных поколений, в том числе с участниками войны в Афганистане и бойцами СВО. Они собрались, чтобы обсудить патриотическое воспитание молодежи, защиту традиционных ценностей, сохранение исторической правды.

РИА Новости

В МВД предупредили о новых фишинговых рассылках

В МВД РФ предупредили о фишинговых рассылках под предлогом восстановления карт Visa и Mastercard, если перейти по ссылке, деньги и личные данные будут украдены.

Ранее глава ЦБ РФ Эльвира Набиуллина на форуме "Кибербезопасность в финансах" сообщила журналистам, что говорить о возвращении Visa и Mastercard в Россию преждевременно.

"Распространяется информация о фишинговых рассылках под предлогом восстановления карт Visa и Mastercard. Сайт банка по ссылке - фейковый и потребует ввода данных действующих карт. Если это сделать, деньги и личные данные будут украдены. Будьте бдительны", - говорится в сообщении в Telegram-канале управления по организации борьбы с противоправным использованием информационно-коммуникационных технологий МВД РФ.

РИА Новости

«Родился, потерпел, умер»: Росстат подсчитал убыль населения в «Год Семьи»

В пятницу, 21 февраля, Росстат представил доклад об изменении численности России в 2024 году. Несмотря на объявленный в 2024 году «Год семьи», преодолеть убыль населения не получилось, нас стало меньше почти на 600 тысяч человек. И это без учета закрытых данных о гибели российских мужчин на СВО.

По данным Росстата, в 2024 году в России родились 1 миллион 222 тысячи 408 младенцев, что на 3,4% меньше, чем в 2023 году. Число же умерших составило 1 миллион 818 тысяч 635 человек. В 2023 году их было на 3,3% меньше.

Демограф Александр Ракша отмечает, что число новорожденных упало, в том числе, и за счет изменения возрастной структуры женского населения. Количество умерших россиян, по его мнению, растёт по причине общего старения нации.

«Соответственно, рождаемость снизилась на 1% (с 1,445 до 1,43), но стала чуть выше средней по Европе и Евросоюзу, продолжительность жизни снизилась по официальным данным с 73,41 года до 73,00 года, в реальности с 73 до 72,5-72,6, и опустилась чуть ниже среднемировой общей продолжительности жизни», — считает Александр Ракша.

В целом, естественная убыль за год в стране увеличилась по сравнению с 2023 годом на 20,4% и составила 596 тысяч 227 человек.

Ранее Росстат оценил численность населения России на начало 2025 года в 146 миллионов 28 тысяч человек, тогда как в начале 2024 года нас было 146 миллионов 151 тысяча.

По другому важному показателю, младенческой смертности, ведомство отметило положительную тенденцию: за прошлый год она снизилась на 6,6%.

В докладе также сказано, что в 2024 году, который был объявлен «Годом семьи», существенно, на 9,3%, сократилось число браков. В 2023 году их было почти 946 тысяч, а в прошлом — только 880 тысяч. Соответственно, снизилось на 5,7% и число зарегистрированных разводов.

Заведующая научно-исследовательской лабораторией РЭУ им. Плеханова Елена Егорова отмечает, что в этой статистике следует учитывать общую структуру брачности населения, выявленную Всероссийской переписью населения 2021 года.

Тогда в зарегистрированном браке состояло 53% жителей страны в возрасте 16 лет и старше, и еще 5% утверждали, что состоят в незарегистрированном супружеском союзе.

Данные региональной статистики показывают, что на общем фоне убыли населения в стране, в некоторых регионах наблюдается его прирост. Традиционно это происходит в республиках Северного Кавказа.

Есть изменения и в региональных показателях рождаемости. Максимальный рост ее отмечен в Сахалинской области (13, 2%), в Севастополе (11,6%) и в Псковской области (10,5%). В 68 российских регионах, по данным ведомства, отмечено снижение смертности по итогам 2024 года.

Научный руководитель Института региональных проблем Дмитрий Журавлев резюмирует: «Такие данные вселяют осторожный оптимизм в текущую региональную демографическую повестку дня».

Отметим, что при оценке численности населения, Росстат не учитывал информации по новым территориям: Донецкой Народной Республике, Луганской Народной Республике, Запорожской и Херсонской областям.

Попытки выхода из глубокого демографического кризиса, которые предпринимаются все последние годы, результатов пока не дают. Уровень рождаемости в стране продолжает падать до самых низких показателей в ее современной истории.

Это побуждает федеральных и региональных чиновников изобретать все новые и новые способы улучшения ситуации. Из последних нельзя не отметить громкую инициативу губернатора Вологодской области Георгия Филимонова запретить аборт.

Российские СМИ восприняли эту идею с юмором, а оказалось, что губернатор и не думал шутить: аборт в области действительно становится сделать все труднее.

Их уже ограничили ранними сроками (5 недель аменореи), а частные клиники просто перестают их делать. Повысится ли от этих запретительных мер рождаемость — очень большой вопрос.

Другая инициатива выглядит куда цивилизованнее. Российский союз предпринимателей предложил ввести налоги для младенцев. Звучит угрожающе, а на деле все просто.

Идея РСПП предполагает, что все, заработанное гражданином, состоящим в браке, перераспределяется на количество членов семьи и учитывается при определении налоговой ставки.

Сегодня семьи с детьми и бездетные платят одинаковые налоги, но у первых расходы значительно больше. Если распределить доходы родителей на всех членов семьи, включая детей, то чем больше будет детей, тем ниже станет налоговая нагрузка, и, возможно, выше рождаемость.

Здравой выглядит инициатива губернатора Нижегородской области Глеба Никитина. Для поддержки рождаемости в своем регионе он решил доплачивать к федеральным выплатам еще до одного миллиона рублей за рождение любого ребёнка, начиная с первого июля 2025 года. И делать это независимо от возраста родителей и благосостояния семьи.

Оригинальную идею предложили власти Владимирской области: ввести с первого апреля 2025 года услугу «социальной няни» для студенческих и многодетных семей с детьми до трех лет.

В качестве пилотных территорий для этого проекта послужат сам Владимир и Муром. Там молодые семьи смогут воспользоваться услугой три раза в неделю в течение трех часов за счет федерального бюджета.

«Новые Известия»

6. СВО

Армия России освободила ещё два населенных пункта в ДНР

За прошедшие сутки российские войска в результате решительных наступательных действий освободили два населенных пункта в Донецкой народной республике. Как говорится в сводке министерства обороны РФ о ходе специальной военной операции, общие потери ВСУ за последние 24 часа составили почти 1000 военнослужащих и иностранных наемников.

В ведомстве уточнили, что подразделения «Южной» группировки войск освободили населенный пункт Улаклы в ДНР, а также нанесли поражение живой силе и технике противника около Северска, Дроновки, Верхнекаменского, Новомарково, Белогоровки, Часова Яра, Ступочек и Константиновки.

На этом направлении потери ВСУ составили до 165 военнослужащих, танк, боевая бронированная машина, четыре автомобиля и четыре орудия полевой артиллерии. Уничтожены радиолокационная станция разведки и два склада боеприпасов.

Вместе с тем подразделения группировки войск «Центр» завершили освобождение Новоандреевки в ДНР, а также ударили по силам противника в районах 9 населенных пунктов. Противник потерял до 365 военнослужащих, боевую машину пехоты, две боевые бронированные машины «Козак», пять автомобилей и три артиллерийских орудия.

В то же время оперативно-тактической авиацией, ударными беспилотными летательными аппаратами, ракетными войсками и артиллерией группировок войск ВС РФ нанесено поражение инфраструктуре военных аэродромов, местам проведения сборов руководящего состава ВСУ и подготовки операторов беспилотных летательных аппаратов, складам горючего, а также пунктам временной дислокации вооруженных формирований Украины в 142 районах.

РИА «Новый День»

ВС РФ за неделю нанесли 11 групповых ударов по инфраструктуре ВПК Украины

Войска России с 15 по 21 февраля нанесли групповых 11 ударов по целям на Украине. Об этом сообщило Минобороны РФ.

Как уточнили в ведомстве, в результате ударов поражены объекты газовой-энергетической и портовой инфраструктуры, а также электроподстанции, обеспечивающие работу военно-промышленного комплекса Украины.

Кроме того, нанесено огневое поражение складам ракетно-артиллерийского вооружения, инфраструктуре военных аэродромов, цехам сборки, местам хранения ударных

БПЛА, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников.

Для ударов применялись высокоточное оружие большой дальности воздушного, наземного и морского базирования и беспилотники.

РИА «Новый День»

7. Разное

Россию спас ее главный союзник

Сегодня, когда нам вежливо и торопливо предлагают мир, полезно вспомнить, с чего начиналась СВО три года назад. Президент Украины открыто грозил нам ядерным оружием. Украинские радикалы собирались пировать "на руинах России". Несть числа было обормотам, которые обещали приехать в Москву на "Абрамсе". Премьер-министр Великобритании заявил, что цель Запада — "нанести России стратегическое поражение".

Ничего из этого у них не получилось. Россия выстояла сама и в придачу освободила огромные территории. К нам вернулись миллионы умных, патриотичных, работающих людей — наших людей, что очень важно. Проект "анти-Россия" был разорван в клочья. Военное противостояние с блоком НАТО, позиционировавшим себя как сильнейший альянс современности, было выиграно вчистую.

Сегодняшний день, 23 февраля, — хороший повод, чтобы поговорить о тех людях, которые подарили нам эту победу. Никогда еще в новейшей истории России День защитника Отечества не имел такого важного — можно сказать, священного — значения.

Дипломатические и экономические успехи Москвы ошеломительны. Россия и Америка, как встарь, делят мир. Наша страна вернула себе звание сверхдержавы. При этом нам удалось не просто сохранить, а раскошегарить свою экономику — сегодня она четвертая в мире. Но ничего из этого не было бы возможно, если бы не наши бойцы и офицеры. Именно они, навалившись всем миром, провернули огромное колесо мировой истории.

Трудно подсчитать, сколько жизней спасли наши защитники за три года. Пэвэошники, отражавшие массированные налеты БПЛА на наши мирные города. Летчики, контролировавшие наши воздушные границы. Штурмовики, освобождавшие наших людей из подвалов, где их в заложниках держали ВСУ. Артиллеристы, прикрывавшие мирных жителей Донецка и Белгорода. Пограничники, не жалевшие своих жизней, чтобы выручить жителей Курской области. Фээсбэшники, предотвратившие сотни терактов, обезвредившие тысячи потенциальных убийц.

Все это наша армия, наши спасители, отдававшие "душу свою за други своя". Благодаря им жители Донецка спокойно идут сегодня на работу и сидят в кафе, не боясь прилетов. Москвичи не глядят в небо, высматривая беспилотники. Жизнь огромной страны продолжается как ни в чем не бывало — но все это только потому, что сотни тысяч наших мужчин проявляют высочайшее мужество и благородство.

Трудно представить, какая еще страна сегодня способна на такой массовый героизм. Наш святой долг — никогда не забывать этих людей, сделавших невозможное.

В поразительно короткий исторический срок наша армия освоила самые продвинутые технологии ведения боевых действий. Это позволило ей, оставаясь в меньшинстве, неуклонно продвигаться на запад, освобождая нашу землю. Линия фронта, каждый день сдвигающаяся на карте влево, стала самым главным и неубиваемым козырем на переговорах. Это очень хорошо поняли по ту сторону Атлантики.

Политологи до хрипоты спорят, отчего Трамп так резко развернул американскую политику в отношении Украины. На самом деле, ответ очевиден: он просто лучше всех (кроме руководства России) информирован о том, что происходит в зоне боевых действий. У его друга Маска в распоряжении спутники — они дают объективную картину того, где сейчас оказались остатки ВСУ и какова вообще динамика "на земле".

Спасибо за это мы должны сказать нашим героям, прямо сегодня освобождающим нашу землю и наших людей. Главное теперь — не забывать об их подвиге. Это нужно не только им — это важно для нас как для народа.

Последние три года наши воины являются нравственным камертоном страны. Мы смотрим на них и понимаем, что бояться стыдно, что предавать нельзя. Мы учимся у них терпению, самопожертвованию, верности, благородству, умению сделать все — и возможное, и невозможное — ради общей победы.

Не правда ли, заметно, насколько очистилась атмосфера в нашей культуре, в повседневной жизни за годы СВО? Мы стали серьезнее и добрее, честнее и бескорыстнее. И все это только потому, что мы помним про наших парней на передовой, стараемся помочь им, чем можем, стараемся быть как они.

Этот золотой запас нельзя просто так взять и растратить. Армия доказала, что она истинная элита нашего общества, ее настоящая аристократия. На этом почетном месте она должна оставаться и после СВО.

Слишком часто руководители СССР использовали наших военных как расходный материал. Вывод войск из Афганистана подавался в СМИ как какой-то позор. Никто не сказал ни одного доброго слова в адрес нашего огромного контингента, выходявшего из стран Варшавского договора, — а ведь эти парни обеспечивали мирное развитие всей Европы на протяжении полувека.

Наши герои были преданы и забыты. Их отправляли в отставку с нищенской пенсией, об их подвигах не рассказывали детям и молодежи, их вычеркнули из истории и бросили в дикий капитализм 90-х.

Сейчас такая ошибка невозможна: и материальный, и социальный статусы героев СВО несоизмеримо выше, чем у ветеранов 90-х. Работают федеральные и региональные программы по вовлечению участников СВО в управление страной. С огромной заботой относится государство к их семьям, их детям открыта дорога в лучшие вузы страны.

Владимир Путин, так тепло сказавший о наших воинах "прошу вас и впредь про моих ребят не забывать", выразил то, что чувствуем мы все: заботливую и нежную народную любовь к своим защитникам. С праздником вас, родные! Никогда еще 23 февраля не сближалось так для нас с Днем Победы. А праздновать День защитника Отечества мы теперь все будем продолжать и 24-го февраля — в день, когда мы всей страной начали долгий путь к нашей победе.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 22.02.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	88,17	▼ 0,34
EUR	92,02	▼ 0,47

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 24 февраля	Завтра, вт, 25 февраля		Ср, 26 февраля				Чт, 27 февраля				Пт, 28 февраля								
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм	*	*	*																
Туман, %	22	100											7	55					
Температура, °C	-5	-5	-7	-23	-29	-33	-28	-29	-27	-33	-33	-37	-32	-37	-40	-45	-37	-45	
Ощущается как, °C	-12	-12	-15	-32	-42	-48	-43	-45	-40	-45	-45	-50	-42	-48	-52	-55	-45	-55	
Давление, мм рт. ст.	737	735	735	740	742	745	748	751	755	758	758	759	759	759	759	760	760	760	
Ветер: скорость, м/с	7	6	7	4	6	7	8	9	6	4	4	4	3	3	3	2	2	2	
порывы, м/с	13	11	12	7	10	12	15	15	12										
направление	Ю-З	Ю-З	С	С	С-В	С	С-В	С-В	С-В	С	С	С	С	С	С	С-В	В	В	